

救恩學校
2019-2020 年度
校長來信 (六)

親愛的家長：

還記得 2018 年的這段時間，以候任校長身份出席家長晚會後約見不同級別的老師，轉眼間兩年就好像昨天。

心存感恩，有幸與各位同學、家長和同工一起踏上蒙恩的路，見證同學健康快樂地成長、堂家校契合、同工們愛心及專業盡展，充分體現主的家那份溫暖，在疫情不安的日子帶來一點安慰。

在這兩年裏，確有很多感恩的事情。建基於過往出色的校本課程和正向教育，我們延續箇中理念和實踐，甚少作出修改。我們不斷優化及微調課程，讓同學學習更富樂趣及堅實。上學年十一月至二月，我造訪每一位老師的課堂，瞭解學生學習情況及授課效能，然後回饋每一位老師，欣賞他們優秀之處和提出可更進深思考的地方，也在三月進行全體教師工作坊，回顧及總結課堂的亮點和持續專業發展。本學年因有新老師到任，觀課提前由十月開始進行，迄今已完成全體老師觀課，喜見各位教師花盡心思，讓同學樂於學習和積極參與課堂，發展校本課程，以照顧同學不同的學習能力、興趣和需要。此外，去年開始優化一至六年級增潤學習週的單元課程，積極重新編寫及籌劃四年級的「小香港大發現」，探討發展與保育，更有幸帶領六個不同選修組別中的四項探索及考察。印象最深刻的就是和同學在二澳一起下田插秧，清早醒來為所有同學煮早餐。暑假期間帶領部分同學和家長在烈日當空，三十多度高溫下收割自己種的稻米，大家深刻體會到粒粒皆辛苦，把「珍惜」刻在心板上。也記得帶領全港首批學生到流浮山，出海參觀多個蠔排，探索海洋生態和認識在那裏七百年來的養蠔業，蠔民在海上為我們即席開了幾隻蠔，其心臟跳動還歷歷在目，又到訪附近的香港大學海水淨化中心，除了了解淨化蠔的過程，還和大家一起親嘗美味的熟蠔。學習原來就是這樣有趣！今年本來和區副校長籌備六年級「世界公民」，亦預備二月親自教授可持續發展概念和不同國際議題，可惜因疫情而停課，與同學緣慳一面。

還記得一到任，為拉闊同學的學習經歷，又不想增加同工們的負擔，親身嘗試舉辦一些新的學生發展活動及領袖培訓，一般是以四至七天系列形式舉行。感謝家長們的信任和同學的熱烈參與，有幸與超過 100 位同學一起經歷無數歡樂的學校假期及週日，發展恆毅力和擴闊視野。本

學年更將山藝活動注入常識科課程，帶領同學們在「香港今昔」單元中，透過考察不同古道，認識香港早期的民生及社會發展，雖然停課影響了部分行程，但也有不少同學完成乾隆古道和元荃古道的考察。另外，積極注入國際教育元素，以國際學堂為概念，籌辦了在本地的國際交流活動（如俄羅斯和非洲烏干達同學到訪本校，更讓本校家長成為寄住家庭），以及在境外多個獨特的國際交流活動（如到西伯利亞挖掘化石、探索澳洲大堡礁、體驗日本漁村文化、參觀俄羅斯火箭發射場、到訪中國北極及東極和照顧四川臥龍大熊貓等），本學年更增加兩個扶貧體驗團。另一方面，個別級別同學以中文和英文書信與境外學生聯繫，現正計劃透過視像會議作進一步交流。這一切活動，若沒有家長支持和主奇妙的帶領，實在沒法開展。

一直視家長為緊密的協作伙伴，故此去年新增多個與家長溝通的渠道，積極聆聽、交流和回應家長意見，例如新增多個不同主題的家長論壇、家長早餐會（今年改名為家校輕鬆談）、家校晚會、九年來首次做的家長意見問卷調查，以及以不同形式溝通和面談，與家長們商討及分享學校發展。大家都是聚焦於孩子成長，特此多謝家長不同意見、鼓勵和支持。讓我在救恩的奇妙旅程中添上豐富的色彩，也帶給我很多學習機會。

在這裏特別感謝教職員團隊，一起經歷轉變。首先，老師們經歷因人事去留作出的分工調整，大家以無私的態度默默耕耘，全力以赴。去年也經歷了全體教師學位化轉制的改變，雖然為學校帶來巨大的長遠財務負擔，惟靠信心繼續前行。在這兩年，喜見在賦權的氣氛中，同工積極進取，願意為學生和學校多走一步，每每在不同的情況下，勇於承擔，從中亦持續專業發展。能夠和救恩同工一起奮進，是我莫大的光榮。受疫情影響而停課，我、副校長、助理校長和主任們組成的行政會議，每週也檢視學生學習和發展情況，盡量予以支援。停課期一再延長，我們亦作出相應支援學習措施，特此感謝家長的意見和支持，讓我們持守救恩信念，同心協力一起渡過這個難關。

離開救恩，是一個困難的決定。在暑假參加一個培靈課程期間，除了更認識神和自己外，一直禱告，尋求如何善用我過去二十八年中學、小學和國際教育的經驗，讓我繼續不斷學習，盡情發揮培育下一代，為主作忠心的僕人呢？感謝神奇妙安排，帶領我到另一事奉工場，以十二年一貫教育和國際課程，興學傳道，注入具挑戰性的學習歷程和國際視野，讓學生在主內塑造優良的個人特質，在幻變的世代，好好裝備，以迎接未來的挑戰。

在校董會信件中提及，欣喜承蒙歐偉民博士接任校長一職，深信以歐博士的豐富經驗和教育熱誠，將帶領救恩學校有更大的發展。近日才從歐博士口中記起，十年前在帶領南極考察回來加入政府的第一個工作，就是應邀在星期五晚上到他的學校進行家長講座，以及翌日早上借了他學校的演講廳進行教師工作坊，探討社會改變帶來教育的啟示，這足以證明歐博士高瞻遠矚。其實歐博士亦曾幫助本校的家長班和五年級「讓愛傳出去」單元，深受家長和學生愛戴。期望大家與歐博士同德同心，在主裏繼續踏上蒙恩之路。

復活節將至，是紀念主拯救我們每一個生命的日子，本校生命教育組亦特意為大家預備了信息分享環節，詳情請留意在 **Google Classroom** 和班內 **WhatsApp** 群組的資訊。

主的恩典數之不盡，能夠在這個時空與大家相會，實在是特別的緣分。我來年會以家長和救恩堂會友的身份，繼續默默支持救恩學校。海內存知己，天涯若比鄰。

剛入伍的 Dr. P

2020年4月6日